

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明日报社出版



三明日报微信公众号 聚焦三明微信公众号 三明市融媒体中心微信公众号

2023年6月
15
星期四
癸卯年四月廿八
国内统一
连续出版物号
CN 35-0015
第 13536 期

天气:小雨
温度:最高30℃
最低23℃



青山绿水是无价之宝，
山区要画好“山水画”，
做好山水田文章。

风展红旗如画 三明

这就是三明

责任编辑:陈光基 李远明 连传芳 视觉编辑:吴博宏 网 址: http://www.snmnet.com.cn 电子信箱: Email: smrbw@163.com

习近平同巴勒斯坦总统举行会谈

新华社北京6月14日电 (记者 郑明达) 6月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出,中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道,愿继续向巴方提供力所能及的援助,帮助巴方缓解人道主义困难、开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机,继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持,全面推进各领域友好合作,深化共建“一带一路”合作,加快中巴自由贸易协定谈判,加强治国理政经验交流,赓续传统友好。

习近平强调,巴勒斯坦问题延宕半个多世纪,给巴勒斯坦人民带来深重苦难,必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二,巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三,要坚持



6月14日下午,习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈 (新华社发)

和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状,摒弃过激和挑衅言行,推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议,为重启和谈创造条件,为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。

下转7版

习近平向全球人权治理高端论坛致贺信

新华社北京6月14日电 6月14日,国家主席习近平向全球人权治理高端论坛致贺信。

习近平指出,当前,人类又一次站在历史的十字路口,全球人权治理面临严峻挑战。我们主张以安全守护人权,尊重各国主权和领土完整,同走和平发展道路,践行全球安全倡议,为实现人权创造安宁的环境;以发展促进人权,践行全球发展倡议,提高发展的包容性、普惠性和可持续性,以各具特色的现代化之路保障各国人民公平享有人权;以合作推进人权,相互尊重、平等相待,践行全球文明倡议,加强文明交流互鉴,通过对话凝聚共识,共同推动人权文明发展

进步。

习近平强调,中国坚持人民至上,坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路,在推进中国式现代化的进程中不断提升人权保障水平,促进人的自由全面发展。中国愿同国际社会一道,践行《维也纳宣言和行动纲领》精神,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展,推动构建人类命运共同体,共建更加美好的世界。

全球人权治理高端论坛由国务院新闻办公室、外交部和国家国际发展合作署共同主办,主题为“平等、合作、发展:《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”,14日在北京开幕。

我市召开国家自然资源督察反馈问题整改工作推进会

本报讯 6月13日下午,我市召开国家自然资源督察反馈问题整改工作推进会,研究部署下一阶段国家自然资源督察反馈问题整改和耕地保护工作。市长李春出席并讲话,副市长廖金辉主持会议。

李春强调,全市各级各有关部门要深入贯彻习近平总书记关于自然资源管理的重要论述和重要指示精神,坚决扛起耕地保护的政治责任,按照自然资源督察工作要求,不折不扣把整改工作抓实抓好抓到位,严厉打击自然资源领域违法违规行为,守好耕地保护红线,以实际行动

忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要动真碰硬整改到位,深入开展违法用地专项清理整治行动,逐一明确问题责任主体、整改措施、整改标准和整改时限,迅速行动,高标准、高质量、高效率推进自然资源督察反馈问题整改,确保整改任务按时保质完成。要举一反三长效监管,坚持“当下改”和“长久立”相结合,持续健全源头预防、闭环管理、监管审批、领导责任落实长效机制,切实把问题“发现在初始、解决在萌芽”,确保耕地保护责任落到实处。

(本报记者 刘岩松)

深学争优 敢为争先 实干争效
抓重大项目 促高质量发展

生物医药产业链再延伸 南方制药首个口服片剂品种获批

本报讯 6月12日,福建南方制药获得甲磺酸伊马替尼片化学药品注册证书(国药准字H20233687),是南方制药获得的首个口服片剂品种,实现了“零的突破”。这一制剂也是我市首个抗肿瘤药制剂品种,用于治疗慢性髓细胞白血病和成人恶性胃肠道间质瘤等疾病。

同时,南方制药甲磺酸伊马替尼原料药也获得国家药监局关联审评通过,已批准在上市制剂中使用,企业实现从医药中间体

→原料药→制剂(片剂)一体化发展,这标志着我市又延伸一条生物医药产业链条,进一步提高了企业的市场竞争力,增加了企业发展后劲。

南方制药项目负责人刘捷介绍:“经检测,甲磺酸伊马替尼片的质量稳定、疗效与原研药高度等效,这款国产制剂完全能够替代进口的原研药。并且,相比同类型60片装的原研药每瓶8000元左右的市场价格,福建南方制药生产的甲磺酸伊马替尼片价格预计可以控

制在其十分之一以内。”甲磺酸伊马替尼片是第二代靶向抗癌药的第一款产品,是治疗慢性髓细胞白血病、急性淋巴细胞白血病以及治疗成人恶性胃肠道间质瘤等领域的主流药物,是电影《我不是药神》中的“救命药”。2013年,福建南方制药开始立项研发,其间自行合成并研究70个以上有关物质,自行开发并验证50套以上分析方法,2020年申报成品药号,并于今年获得批准。

近年来,市委、市政府高度重

视生物医药产业发展,把生物医药产业作为全市战略性新兴产业的重要组成部分加以培育。生物医药产业被列入全市11条特色产业链“延链补链强链”工作中,三明市在用好用足三明工业基础、天然药用植物资源的基础上,积极打造从中草药到中成药、从中间体到原料药到制剂的全产业链。目前,已初步培育形成特色中药、综合制剂、抗肿瘤药物、含氟医药、诊断试剂等产业体系。

(刘岩松 詹铁笛 肖善玉)

我市重点项目建设有序推进

本报讯 6月14日,记者从全市“抓重大项目,促高质量发展”工作现场交流会上获悉,今年1-5月,全市重点项目取得阶段性成效,新开工总投资5亿元以上重大项目13个,300个省市重点项目完成投资218亿元,158个专项债券项目通过国家发改委审核。

“抓大促高”项目完成投资超序时进度。全市共储备重大项目63

个,总投资1108亿元;签约重大项目32个,总投资430亿元,三元鑫科技半导体封装、清流中欣高宝新型电解液材料、沙县朝泉智慧物流园等一批延链补链强链项目签约成功。在建重大项目59个,总投资623亿元、年度计划投资145.4亿元,截至5月底已完成年计划投资额的44.8%,高于序时3.1个百分点。其中今年新开工重大项目13个

(产业10个、基础设施1个、社会民生2个),总投资143亿元。

省市重点项目开工率近五成。2023年省市重点项目共300个,年度计划投资510亿元。截至5月底已完成年计划的42.8%,已有58个项目开工建设,开工率达49.2%。其中,列入省重点项目160个,年度计划投资303亿元,截至5月底已完成年计划的

45.5%,高于序时3.8个百分点,已有19个项目开工建设。

获中央预算内补助3.14亿元。1-5月,我市获专项资金支持项目62个,其中,中央预算内项目29个、补助资金3.14亿元,省级预算内项目33个、补助资金0.79亿元;专项债券项目86个,发行债券51亿元。

(本报记者 朱丹宇 通讯员 林钟荣)

“亩均论英雄”引领清流工业高质量发展

本报讯 6月13日,走进清流县氟新材料产业园,福建中欣氟材高宝科技有限公司年产5000吨六氟磷酸钠项目建设如火如荼,工人鼓足干劲,抢抓黄金工期,确保项目按计划推进,早日建成投产。

氟化工产业是推动清流县域经济发展的“顶梁柱”。然而,全县规划用于发展氟新材料产业主导产业用地6330亩,目前剩余可用地仅1000余亩,且土地使用开发成本较高。如何不断提升土地“含金量”,是全县当下经济发展的当务之急。

清流县山地多、平地少,全县建设用地面积仅占土地总面积的

2.69%,建设用地发展空间有限。近年来,清流县坚持把“亩均论英雄”改革作为优化资源配置、加快产业转型升级、壮大工业经济的有力抓手,充分发挥土地要素在工业经济发展中的重要支撑作用,推进工业用地提质增效,促进清流县域经济高质量发展。

规范准入提高门槛,用“有限空间”赢得“无限发展”。对《县招商引资政策若干规定(试行)》进行修订补充,在承诺奖励和优惠政策基础上,进一步明确项目准入条件,对工业园入园要求和退出机制制定更加严格的标准,全力提升园区用地质量与

产出效益。其中,氟新材料产业园福宝片、大路口片(含高坑)亩均投资强度须达到200万元,且亩均税收须达到20万元;金星园化工区亩均投资强度须达到150万元,且亩均税收须达到15万元;城南工业园、金星园非化工区亩均投资强度须达到100万元,且亩均税收须达到10万元。

“正向激励”+“反向倒逼”,双轮机制推进园区升级。通过建立“亩均效益”综合评价机制,以“百分制”形式,对全县规模以上工业企业实行每年一评,列出企业效益“体检单”,开出分类施策“处方单”,引导优质企业做大做强、潜力

企业提档升级、传统产业改造提升和低效企业倒逼退出。目前,全县“腾退”企业3家,盘活工业用地665亩、厂房6.2万平方米。

延链补链强链,“项目为王”聚力招大引强。围绕项目进驻园区产业布局要求、亩均投资强度、亩均税收标准及退出机制,规范入驻园区投资合同范本,严格以高门槛确保用好园区资源,坚持好中选优,避免“捡到篮子都是菜”,推动招商引资向招商选资转变。近年来,清流县在建工业产业项目13个,用地1360亩,总投资40亿元,亩均投资达294万元。

(郑丽萍 巫建辉)



三明康养城人行天桥建设项目完成初验

6月11日,位于沙县区的三明康养城人行天桥建设项目已完成初验。

三明康养城人行天桥位于三明生态新城,项目总长140.38米,采用“如意”造型,以简洁、现代风格为主调,起点为康养城商业街二层,终点在如意湖湿地公园,建成后实现人车分流,有效保障行人过街安全,进一步缓解周边交通拥堵压力。

(本报记者 陈登达 摄)

推进生态新城发展提速